

庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行 胡锦涛出席并发表重要讲话

香港特别行政区第四任行政长官梁振英及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

新华社香港7月1日电(记者 邹声文 张勇 刘欢) 庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。胡锦涛强调,中央政府实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,“一国两制”实践一定会越来越丰富,香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。

胡锦涛在讲话中,代表中央政府和全国各族人民,向全体香港市民致以诚挚问候,向刚刚宣誓就职的香港特别行政区第四任行政长官梁振英先生和第四届政府主要官员、行政会议成员表示热烈祝贺,向所有关心香港、为香港顺利回归并保持繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心感谢。

胡锦涛指出,香港回归祖国是彪炳中华民族史册的伟大业绩,也是上个世纪末具有重大国际影响的历史事件。从回归祖国那一刻起,香港就进入了新的时代、开启了新的航程。15年来的一切充分证明,“一国两制”是历史遗留的香港问题的最佳解决方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排;推进“一国两制”事业,符合香港同胞利益和愿望,也符合国家和民族根本利益。在“一国两制”伟大实践中,香港这颗璀璨的明珠放射出更加绚丽的色彩。

胡锦涛强调,“一国两制”事业是前无古人的伟大创举,需要在实践中不断开拓前进。在已经取得成就的基础上不断探索,把“一国两制”事业继续推向前进,是中央政府和香港特别行政区政府和社会各界人士的共同使命。中央政府对香港的一系列方针政策和重大举措,根本出发点和落脚点就是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。这是在香港实践“一国两制”的核心要求和基本目标。为此,必须坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,严格按照基本法办事,把坚持“一国”原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、维护国家整体利益和保障香港社会各阶层利益、支持香港积极开展对外交往和反对外部势力干预香港事务等有机结合起来,任何时候都不能偏废。

胡锦涛指出,未来5年对香港长远发展具有重要影响,是必须紧紧抓住而且可以有所作为的重要机遇期。他向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。第一,努力促进社会和谐稳定。香港特别行政区新一届政府要坚持以人为本的施政理念,准确把握社情民意,采取切实有效措施,积极稳妥解决民生问题和其他社会矛盾,使全体市民共享发展成果、提高生活水平。香港社会各阶层各界人士要以大局为重,在爱国爱港旗帜下实现最广泛的团结。第二,努力维护基本法的权威。基本法在香港特别行政区具有最高法律地位,是依法治港的基石。要全面落实基本法各项规定,完善与基本法实施相关的制度和机制。香港特别行政区行政、立法、司法机关都要带头严格遵守基本法,坚决维护基本法,依照基本法规定行使职权。第三,努力提升竞争力。要加强香港长远发展的战略谋划,更好发挥政府促进经济社会发展作用,鼓励和支持各类创新活动,把握世界经济格局的深刻变化,充分发挥香港国际联系广泛等方面优势,拓展香港与祖国内地交流合作的广度和深度,促进优势互补、互利双赢、共同发展。第四,努力加强人才培养。要大力发展教育、科技、文化事业,全方位、多层次培养造就各项事业发展所需要的大量高素质人才,高度重视爱国爱港人才特别是优秀年轻政治人才培养,使爱国爱港传统薪火相传、“一国两制”事业后继有人。

梁振英在致辞中还阐述了新一届政府的施政理念和重点,并表示相信,只要我们齐心协力,必定能够将香港打造成儿童茁壮成长、青年实现理想、壮年一展所长、长者安享晚年、七百万市民安居乐业的理想家园,香港这颗“东方之珠”必定能够光芒再现,更形璀璨。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,全国人大常委会副委员长兼秘书长李建国,全国政协副主席廖晖,中央军委委员、总政治部主任李继耐等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席董建华,澳门特别行政区行政长官崔世安,香港特别行政区第三任行政长官曾荫权,以及香港各界代表、特邀嘉宾出席庆祝大会暨就职典礼。

新闻快览



昨日,游客进入二七纪念馆参观。当日,经过两年多全面维修的郑州标志性建筑二七纪念馆以全新的面貌免费对公众开放。二七纪念馆为纪念二七工人运动于1971年建立,是我国最“年轻”的国家级文物保护单位。馆内陈列有大量二七罢工文物、图片和文字资料。建塔41年来,累计接待国内外游客500余万人次。
[新华社记者 王 颂 摄]



这张由埃及总统府6月30日提供的照片显示,埃及总统穆尔西在开罗东郊一军事基地举行的阅兵仪式上讲话。
[新华社 发]



6月30日,在美国首都华盛顿,树木和电线杆被风吹倒。包括首都华盛顿在内的美国东部多个地区29日晚至30日遭遇暴风雨天气,造成3人死亡和大量房屋倒塌,预计超过200万人受到影响。
[新华社记者 张 军 摄]

叙利亚问题“行动小组”外长会议闭幕

据新华社日内瓦6月30日电(记者 吴陈 刘洋) 叙利亚问题“行动小组”外长会议6月30日在日内瓦闭幕。会议通过公报,就由叙利亚人民主导过渡的指导方针和原则达成一致,包括在叙利亚建立“过渡管理机构”等。

与会各方还就继续支持联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南斡旋、推动落实安南“六点建议”和安理会有关决议的实施,成立叙利亚问题“行动小组”以协调国际社会后续行动等问题达成一致。公报重申坚持叙利亚问题的政治解决方向,尊重叙利亚的独立、主权、统一和领土完整,政治过渡进程应由叙利亚人民主导。

中国外交部长杨洁篪在会后举行的记者招待会上说,中方积极评价上述成功,认为这对于推动叙利亚问题的政治解决进程具有重要意义。他表示,中方愿继续与国际社会有关各方保持沟通协调,为推动叙利亚问题早日得到公正、和平、妥善解决作出不懈努力。

安南在会议闭幕致辞中说,今天国际社会通过更加清晰和具体的方式加强了彼此的合作,“行动小组”保证会采取行动,他们正在释放决心和希望的信息”。他在记者会上说,这是“富有成果的一天”。

俄罗斯外长拉夫罗夫在记者会上说,根据各方达成的一致,叙利亚的政治过渡过程没有预设前提,没有将任何团体排除在“过渡管理机构”之外的设想,没有向叙利亚施加政治进程。他对所取得的成果感到高兴。

美国国务卿希拉里·克林顿在会后说,会议成果的实施仍然面临困难,各方应向叙利亚政府和反对派施加压力保证他们和安南合作。她还表示,美国将加速推动联合国安理会形成决议,重申安南“六点建议”和当日达成的指导方针和原则。但希拉里·克林顿认为,“阿萨德仍然必须下台……方案要求阿萨德让位给新的‘过渡管理机构’”。



昨日,“最美女教师”张丽莉在哈医大一院宣誓入党。当日,经黑龙江省佳木斯市教育局党委批准,因勇救学生而失去双腿的“最美女教师”——佳木斯第十九中学教师张丽莉,在哈尔滨医科大学附属第一医院内面对中国共产党党旗庄严宣誓,成为中国共产党预备党员。
[新华社记者 王 凯 摄]

哥伦比亚鲁伊斯火山喷发

新华社波哥大6月30日电(记者 侯照文) 哥伦比亚总统桑托斯30日晚说,连日来活动频繁的哥伦比亚鲁伊斯火山当天开始喷发,他要求附近居民配合当局立即撤离。

桑托斯在推特上说:“鲁伊斯火山喷发了。请大家按照计划做好防护措施。”

哥伦比亚全国灾害防治局局长卡洛斯·马克斯对媒体表示,鲁伊斯火山于当地时间17时40分开始喷发,火山上空升起高达8至10公里的烟柱,当局已将警报级别升至“红色”。

马克斯说,鲁伊斯火山附近的几个城镇已经监测到火山灰,到目前为止还没有人员伤亡和财产损失的报告。当局已启动防灾预案,并将派遣直升机视察灾情。

马克斯表示,本次喷发规模不是很大,但剧烈的火山活动将造成大量积雪融化,附近河流水位将猛增,因此居住在火山附近的约5000名居民已开始紧急撤离。途经该地区的航班已全部取消。

鲁伊斯火山位于哥伦比亚中部,海拔约5300米,曾于1985年11月13日大爆发,大量的岩浆和石块几乎完全摧毁附近的阿尔梅罗镇,共造成逾2.3万人死亡,5000多人受伤,约5万人无家可归。



昨日,牧民努尔丹一家抓紧在自家的草场上多盖一处毡房,以迎接夏季游客高峰。尽管刚刚经历过一场地震,记者在新疆著名的那拉提草原景区看到,这里设施基本未受影响,来自全国各地的游客轻松享受着“空中草原”的美景。
6月30日5时7分,新疆伊犁哈萨克自治州新源县与巴音郭楞蒙古自治州和静县交界地带发生6.6级地震,那拉提景区所在地那拉提镇成为受灾最严重的区域之一。
[新华社记者 文文 摄]

全国新农保、城居保参保人数超3.8亿

据新华社石家庄7月1日电(记者 徐博 张涛) 人力资源和社会保障部副部长尹蔚民在1日举行的全国城乡居民社会养老保险制度全覆盖启动仪式上说,全国新农保、城居保参保人数超过3.8亿。

据介绍,在过去3年时间里,已经有1亿多老年人按月领取国家发放的基础养老金,亿万城乡居民的养老有了制度性的保障。

仪式上,与会的领导同志为平山县老年城乡居民代表发放了养老金存折,并共同为城乡居民社会养老保险全覆盖纪念邮票揭幕。

据悉,全国各地也将在7月开展集中宣传,通过新闻报道、面对面政策咨询、大众传播媒介、文艺汇演等宣传手段,以群众喜闻乐见的形式,宣传党和政府保障和改善民生的重大举措。

毛羽透露,下一步北京市将重点建立市属医院康复和护理体系,启动以三级医院为龙头的区域医疗服务共同体试点工作。今年重点建立朝阳医院为龙头的朝阳医疗集团,包含朝阳区第二医院等3家医院和7家社区卫生服务中心;建立友谊医院共同体,与东城区二级医院和社区建立全方位合作关系。

北京全面推进公立医院改革

据新华社北京7月1日电(记者 黄海) 北京市1日起在友谊医院试点医药分开。北京市医管局副局长毛羽表示,北京将从医药分开、建立法人治理结构、推行付费制度、加强绩效考核、深化服务创新等方面推进公立医院改革。

据介绍,北京将以医药分开为契机促进公立医院运行机制变革。北京市在友谊医院首先试点,取消15%的药品加成政策,取消挂号费和诊疗费,收取医事服务费。普通号、副主任医师号、主任医师号、知名专家号分别收取医事服务费42元/人次、60元/人次、80元/人次、100元/人次,医保均报销40元/人次,个人分别自费2元/人次、20元/人次、40元/人次、60元/人次;急诊号收取医事服务费62元/人次,医保报销60元/人次,个人自费2元/人次;住院收取80元/床位,按患者享受待遇比例报销。

在法人治理结构方面,北京市在友谊医院、朝阳医院、儿童医院首先试点,建立医院理事会、监事会。医院决策层即理事会将承担起市医管局代言人的角色和把握医院发展方向的重任,将聘用外部理事,特别是吸收社区居民参加,使医院在重大决策时不仅要考虑医院自身的发展,还要突出如何更好地服务社会,考虑社区居民的利益;医院院长将变为执行层,突出院长对集体决策的执行力,进一步向职业化和专业化方向发展;逐步实现扁平化管理,友谊医院、朝阳医院都将压缩、合并职能处室,使医院运行更加高效;医院内部用人制度将逐步改变,由按人给薪逐步变为按岗取酬,岗变薪变。

北京市的医院付费制度也将进行改革,北京市在友谊医院、朝阳医院、同仁医院、积水潭医院试点医保费用总额预付,在友谊医院、朝阳医院试点住院总额付费。付费制度改革将促进医院控制费用,改变管理和经营模式,从关注创收转变为关注有效控制成本,从多开药转变为控制不合理用药。

肯尼亚北部发生两起暴力袭击至少16人丧生

据新华社内罗毕7月1日电(记者 郭倩 宋晨) 肯尼亚警方1日说,肯北加里萨地区当天上午发生两起暴力袭击事件。至少16人遇害身亡,另有40余人受伤。

警方负责人菲利普·恩多洛说,武装人员当天袭击了加里萨地区的两座教堂,向教堂内投掷手榴弹并实施枪击,造成10名妇女、5名男子和一名未成年人丧生。

格鲁吉亚政府总理换人

据新华社第比利斯6月30日电(记者 义高潮) 格鲁吉亚总统萨卡什维利30日在总统府召开特别会议后宣布,格鲁吉亚政府总理一职由内政部长瓦诺·梅拉比什维利担任,取代原政府总理尼科洛兹·吉劳里。

总统府未就前总理的去向作任何说明,也未透露将接替内政部长职务的人选。

格里姆松再次连任冰岛总统

据新华社斯德哥尔摩7月1日电(记者 刘一楠) 雷克雅未克消息:据冰岛媒体7月1日报道,冰岛现任总统奥拉维尔·拉格纳·格里姆松在6月30日举行的总统选举中击败其他竞选对手,将第四次连任冰岛总统。